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令和６年度「地域学校協働本部事業」アンケート集計結果より（ 概要 ）
【連携・協働活動】 (令和６年１２月実施)

回答者数：１６３名（大山小６１、玉井小６２、大玉中４０）
児童・生徒

とてもあてはまる
79%

まあまああてはま

る 18.5%

あまりあてはまら

ない 2%

ほとんどあてはまらない 0.5%

③自分が住んでいる地域が好きだ

とてもあてはまる
59%

まあまああてはま

る 37%

あまりあてはまら

ない 2% ほとんどあてはま

らない 2%

①地域の方々からいろんなことを学ぶことがある

とてもあてはまる
70.5%

まあまああては

まる 28%

あまりあてはまら

ない 1%

ほとんどてはまらない
0.5%

②地域の方々と一緒に活動できるのがうれしい

＜感想等＞ 注:○小…小学生、○中…中学生
○小 わたしは、朝読み聞かせをしてもらうのがうれしいです。いつも読み聞かせを楽しみにしています。

○小 地域の方に水泳を教えてもらい、いろいろな泳ぎ方を身につけられました。

○小 ふれあいフェスタでけん玉のやり方を教えてもらってやり方がわかった。もっとやってみたいと思っ

た。

○小 十二神楽でさいしょはふえをぜんぜんふけなくて「できない」と思っていたけれど、ほぞん会のみな

さんがやさしく教えてくれたので楽しかったと思いました。

○小 ミシンの時がけっこう頭に残っています。「ああ、こうやるんだ」や「そういえば」ということを教

えてくださって、トートバッグ作りにていねいにサポートしてくださってよかったなと思っています。

○小 田植踊の時、保存会の方にアドバイスをもらったおかげで本番は大成功でした。また、着つけボラン

ティアのみなさんのおかげですてきな着物を着ることができました。全く味わえない経験で、とても楽
しかったです。

○小 登校時に見守りをしていただいていてありがたい。不審者が少なくて安心する。

○小 地いきの方に田植え体けんやいねかり体けんをさせていただいて、お米のすばらしさが分かりました。

○中 一番記憶に残っているのはふれあいフェスタです。小学生だけでなく、地域の方から昔遊びを教わる

という形で関わることができました。地域の方と直接関わる機会は多くないので、貴重で充実した時間
でした。

○中 生き粋大学さんとの交流では、一緒に歌を歌ったり、コール大玉さんたちの歌を聴いたりしてとても

楽しい時間を過ごすことができました。

○中 そば打ち体験をする時にじんだら会の皆様が丁寧で優しく親切に教えてくれたお陰で、楽しくそばを

打つことができました。また今度やる機会があれば、今回のことを生かしてやりたいです。

○中 「麦わらで作る虫かご」では、自分たちのために準備してくれて、それを知りながら作ると楽しかっ

たし、自分たちに分かりやすく作り方を教えてくれて本当にありがたいなと思いました。
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回答者数：６２人
学校支援ボランティア

＜感想等＞
○ 子どもたちの元気な姿、顔を見て、自分もいつも元気をもらっています。
○ 担任の先生の声を生かして活動できればいいです。少しでも担任の先生の負担が減ればうれ
しいです。
○ ミシンで部品が足りなくて授業がスムーズに進めないことがありました。先生もお忙しいの
は承知しているので、授業の前日までに準備するのもボランティアに加えてほしい。子どもた
ちが授業を楽しめずに終わってしまうのが惜しいです。
○ 幼稚園の衣装作りで、ボランティア同士の世代間交流ができとても良かったです。支援とは
別にボランティアが交流する機会があっても良いと思いました。
○ 子ども達が地域の中で活躍してくれることが、地域の活性化に大いに貢献することは十分わ
かります。でも、そういう活動が何より子ども達のためになっていなければ意味がありません。
地域のために子どもが活用されることがないよう活動内容を見つめていって欲しいと思います。
地域学校協働活動が子ども達にとって自発的に「楽しいもの」であり続けてくれることを願

います。具体的に「楽しいもの」とは何かな？と考えると難しいのですが、スポーツ（勝敗に
こだわらないものも含めて）を通した交流や、これからは、大人も子どもも一緒に投資を学ぶ
などはどうでしょうか？お金を稼ぐということは、子どもでも大いに関心があると思います。
私自身、お店屋さんごっこなんかすごく楽しかった思い出がありますから。我々大人達全員が、
これからの時代を背負っていく子どもを育てる責任があるということを忘れないためにも、こ
の活動をずっと続けていって欲しいと思います。
○ いろんな行事がたくさんありますが、要請人数を多くして種々体験してみるのもどうでしょ
うか。これなら自信がつき、「やってみるか…」となるのではないかな？いろんな行事に参加し
てみるのもどうか。皆さん億劫がっているので指名してほしいような気もします。
○ 広く村内に周知し、人数を確保する。年間の予定表があると助かる。
○ ボランティアの内容についてですが、一度参加したことに対しては内容が分かりますので参
加しやすいのですが、初めてのことには不安でした。特に、小学校の授業のお手伝いの内容に
ついて話し合ってから参加できればと思いました。
○ 大山幼稚園、両小学校にボランティアで伺い楽しく活動させて頂きました。色々な場所に学
校支援ボランティアのポスターが貼ってあり目にする機会が多くなりましたが、まだまだ知ら
ない方も沢山います。どんな支援をしているのか知人に伝えたり誘ったりしていますが、仕事
をしていると中々難しいのが現状です。支援要請に対してもっとスムーズに応えられるように
登録者を増やし、実際に活動出来る方が増えることを願うばかりです。

とてもあてはま

る 53%

まあまあ

あてはま

る

42%

無答 5%

①ボランティアとして教育活動に参加す

ることが楽しい

とてもあてはま

る 48%
まあまああてはま

る 44%

あまりあてはまら

ない 5%

無答3%
②活動を通して自分の学ぶ機会が増えた

とてもあては

まる 40%

まあまああてはま

る 40%

あまりあてはまら

ない 15%

ほとんどあてはまら

ない 2%
無答 3%

③教職員との連携がとれ、円滑に活動することがで

きている

とてもあてはま

る 29%

まあまああては

まる 44%

あまりあてはま

らない 16%

ほとんどあてはま

らない 6%

無答 5%

④ボランティア同士のつながりが強まり、地域の

活性化につながっている
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回答者数：６２人（大山幼７、玉井幼７，大山小１７、玉井小１６、大玉中１５）
教 職 員

とてもあてはまる
61%

まあまああてはま

る 37%

あまりあてはまらな

い 2%

①地域人材を活用することで、様々な

体験の機会が増え、教育活動の充実に

つながっている

とてもあてはまる

64%

まあまああて

はまる 31%

あまりあてはまらない 5%

②子どもたちは、地域の方々との交

流を楽しんでいる

とてもあてはまる
40%

まあまああては

まる 57%

あまりあてはまらない 3%

③地域連携担当教職員との連携が図

られ組織的・計画的に推進されている

とてもあてはま

る 52%

まあまああて

はまる 42%

あまりあてはま

らない 6%

④学校と地域の連携が深まり、社会に開かれ

た教育活動の実現につながっている

とてもあてはまる

19%

まあまああてはまる

34%

あまりあてはまら

ない 40%

ほとんどあてはまらない

7%

⑤地域人材の活用によって学校における働き方

改革につながっている

＜感想等＞
○ いつも大変お世話になりありがとうございま
す。子どもたちの様々な体験活動に協力してい
ただきありがとうございます。来園していただ
いた際にいつもあたたかく子どもたちと関わっ
ていただき、職員、保護者以外の大人と関わる
機会になっています。幼稚園の子どもたちにとっ
ては、いつもと違う大人とのふれあいだけでも
よい経験です。
○ 学校支援ボランティアの皆さんには、子ども
たちのために学校のためにとご尽力くださるば
かりで、本当に頭が下がる思いです。課題とし
ては、学校側の教職員（連携担当以外）の本事
業への理解を図ること、働き方改革につながる
よう教育課程を工夫すること等が挙げられると
思います。

○ 日頃よりボランティアの皆様には大変お世話になっております。子どもたちも「人」が好きで、い
らっしゃるだけで「僕たちのために来てくれた！」と喜んでいます。事業がより充実するためには、
私たち職員が具体的にやっていただきたいことをお願いする必要があると感じています。ボランティ
アの方々が動きやすいような指示や事前準備に努めます。
○ 地域探検の時、道案内と史跡の説明をしていただいてとても助かりました。地域のことはよく分か
らないので、とても心強いです。今後もよろしくお願いします。
○ 事前の打ち合わせをしっかりと行い、これまで通り地域人材の方のお力をお借りできれば充実して
いくと思います。いつもありがとうございます。
○ 地域の方のご協力があり、子どもたちの教育活動が充実しています。非常にありがたいと思います。
しかしながら、担当する教員が初めての場合、例年通りと言われても困るときがあります。担当が初
めての場合、スムーズかつ効率的に進められるような対策があるとよいなと思いました。
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【放課後子ども教室】
＜玉井教室＞

回答者数：４１人（４～６年）
児 童

○ 大玉村では十分充実した地域活動がされていると思います。時に内容をリニューアルしつつ、継続
していくことが大切だと思います。

1.友だちに誘
われて 8%

2.親にすすめられ
て 25%

3.いろいろ経験できそ
う 25%

4.昨年も参加
した 25%

5.金曜日はスポ
少･習い事がな

いから

8%

その他 9%

①放課後子ども教室に参加したきっかけは？

1.楽しい
80%2.まあまあ楽しい

10%

3.あまり楽しくない
10%

②参加して楽しいですか？

＜感想等＞
○ 金曜日の放課後に楽しみが増えるからです。あとあたらしい友達もできたのでうれしいです。

○ キーホルダーづくりで、自分だけのキーホルダーが作れて楽しかった。ボランティアさんや

友達とも普段できないことができてより楽しかった。来年も参加したい。

○ 放課後子どもクラブをやって、きょ年よりも友達が増え楽しく活動することができた。

○ すごく楽しいし、いろいろな体験ができる。仲が深まったし楽しい活動ができてうれしい。

○ ４年生で初めてだったけど、楽しいことがいっぱいあって楽しかった。

○ 放課後では、いろいろな物が作れるからとても楽しいです。

○ 野菜の収穫や見学に行ったのが楽しかった。

1.様々な体
験や活動が

できる55%

2友だちと楽し
く活動ができ

る 38%

その他 7%

③ ②で答えたわけは何ですか?

1.おやつ作り 18%

2.キーホルダー作
り 15%

3.クリスマス会
13%

4.ブーメラ
ン作り11%

5.クリスマスリー
ス作り 10%

その他33%

④楽しかった活動は何ですか?
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回答者数：３７人

＜大山教室＞ 回答人数：３６人（４～６年）

保 護 者

＜感想等＞
○ いつも楽しみにしていました。いろんな経験ができて良かったと思います。これからも色々な体験
をして楽しんで欲しいと思います。
○ 毎回楽しく参加しています。いろんな年齢の方々との関わりができて良いことだと感じます。
○ 自宅ではできない経験をさせて頂きありがとうございます。野菜おいしかったです。
○ 本当にお世話になりありがとうございました。また来年もよろしくお願いします。

１子どもの希望で
80 %

２募集案内を見て5%

３兄姉が参加して

いたから 10%

その他5%

①放課後子ども教室に参加させたきっかけは？

１活動的になった

38%

２友だちが増えた
36%

３協調性が出てきた
19%

４学習意欲が向上した
7%

②お子さんにどのような変化がありましたか？

児 童

1.友だちに誘わ
れて14%

2.親にすすめられ

て21%

3.いろいろ経験できそ
う16%

4.昨年も参加
した26%

5.金曜日はスポ少･
習い事がないから

10%

その他13%

①放課後子ども教室に参加したきっかけは？

1.楽しい
70%

2.まあまあ楽しい
22%

3.あまり楽しくない 8％

②参加して楽しいですか？

1,友だちや違う学
年の人と楽しく活

動できる
39%

2.様々な活動ができる
31%

3,作ったおやつや
ケーキなどがお

いしい 11%

その他19%

③ ②で答えたわけは何ですか?
1.キーホル
ダー作り 19%

2.キャンド
ル作り

16%

3.おやつ作り
15%

4.クリスマス会14%

5.サイエンス
カフェ10%

その他
26%

④楽しかった活動は何ですか?
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回答者数：３２人

回答者数：１９人

＜感想等＞
○ キャンドル作りでは、自分のオリジナルが作れるのが楽しかった。おやつ作りでは、パフェを作る
ときにパンケーキを焼くことになった。やってみたら協力した方がその倍楽しかった。
○ 放課後子ども教室に参加して、きょ年よりも友達が増え楽しく活動することができた。
○ １年間様々な体験をすることができて楽しかったし、ふだんはあまり料理をしないので、放課後子
ども教室ですることができてよかったと思いました。
○ 皮でキーホルダー作りなどいろいろな経験があり楽しかった。今年は初めて放課後クラブをやった
けど、やったことが色々あったので来年もやりたいと思いました。
○ 友達やグループの人たちと協力して活動することができて楽しかったです。

保 護 者

１子どもの希望で
80 %

２募集案内を見て5%

３兄姉が参加して

いたから 10%

その他5%

①放課後子ども教室に参加させたきっかけは？

１活動的になった
38%

２友だちが増えた
36%

３協調性が出てきた
19%

４学習意欲が向上した
7%

②お子さんにどのような変化がありましたか？

＜感想等＞
○ いつも行っている学童も楽しそうに行きますが、こちらの子ども教室も楽しく行っているので良かっ
たです。色々お家でできないことができるので良かったです。
○ 私が参加した時は、防災訓練が実施された日でした。なかなかできない経験ができたので子どもたち
に良かったと思いました。
○ いつもありがとうございます。毎回とても楽しく参加しているようです。内容もとても充実していて
すばらしいと思います。今後ともよろしくお願いします。
○ 毎年いろいろな活動内容を考えていただきありがとうございます。毎回楽しく過ごしているようで参
加させて良かったと思います。

放課後子ども教室ボランティア（両教室）

とても

あてはまる
53%

あてはまる

31%

だいたいあてはまる
16%

①自分自身も楽しく活動している

とてもあてはま

る 53%

あてはまる 31%

だいたいあてはま

る 16%

②活動を通して自分の学ぶ機会が増えた
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とてもあてはま

る 21%

あてはまる 32%
だいたいあては

まる 37%

あまりあてはまらな

い 5%

あてはまらない 5%

③自分の趣味や特技を生かすことができている

とてもあてはま

る 47%

あてはまる 32%

だいたいあては

まる 21%

④放課後子ども教室の活動に満足している

＜感想等＞
○ みんなとても楽しんでおり、笑顔が眩しかった。
○ 学校とは違った面が養われた。
○ 最近は少し大人しい子が多いと感じる。
○ とても元気がよく、子ども同士の仲が良いだけでなく、こちら側も積極的に遊びに混ぜてくれるな
どとても優しさに溢れていると思います。
○ いつも元気いっぱいで、こちらまで元気をもらうことができます。異学年同士でも仲良く活動して
いて素敵だなあと思います。遊びと勉強のメリハリをつけながら活動している様子があったので、こ
れからも頑張ってほしいです。
○ 元気いっぱいなだけではなく、素直さや向上心、優しさも持っていて、子どもたち同士良い影響を
与え合っていると感じた。
○ 子どもたちは、活動したり、勉強したりすることが楽しいようでした。実際に活動が楽しいと言っ
ている子たちもいて、一緒に活動できてよかったと心から思います。
○ 最初は少し気だるそうに活動を始めた子供も最後には、笑顔で活動に参加していて、楽しそうな様
子がよく見られました。
○ 生き生きして楽しそうに活動していると思う。一年間の子どもの成長の大きさに驚くばかりです。
○ もちろん友だちの輪はできていると思います。
○ いろいろな活動を通して、皆で協力したり自分で頑張ったりして成長している。個性が出ている。
楽しく参加していると思います。
○ 大山教室の子供達は、皆協力的で積極的に片付け準備もしてくれます。宿題も自主的に進めていて
安心して見守りができています。


